

G60科创走廊高质量发展要素对接

九城市共赴进博之约 为构建开放型经济提供长三角实践样本

本报讯(记者 杨洁)大道众行远,携手启新程。昨天,第六届中国国际进口博览会2023长三角G60科创走廊高质量发展要素对接大会举行。G60“一廊九城”同向同行,一批重大科技成果和要素落地发布,一批高水平研究机构、国际知名企业、金融机构集中签约;“中老班列—G60号”发车,为长三角G60科创走廊服务“一带一路”建设按下加速键。

当天集中签约的重大项目中,

既有九城市企业进博会联合采购项目,也有33个涉及九城市跨区域合作与重大战略合作项目。项目的签约落地,促进产业优化升级,不断增强一体化发展动能,提振高质量发展信心。

《长三角G60科创走廊创新指数研究》《长三角G60科创走廊国际形象与影响力报告(2023年)》《推进长三角G60科创走廊一体化高质量发展协同立法研究成果》等也在大会现场发布,从国际

化、专业化、市场化角度,深入解读长三角G60科创走廊“科技创新密码”。

值得一提的是,为了推动更多高端科创要素走进G60、汇聚G60,更好服务“一带一路”建设,会上,上海松江国际多式联运物流枢纽服务“一带一路”和新发格局有关情况对外发布。据介绍,沪苏湖高铁预计于明年竣工,松江新城与长三角城市之间联系将更加紧密。松江正积极推进国际多式联运物流枢纽建

设,进一步提升基础设施跨区域资源配置与辐射带动能力,更好支撑长三角G60科创走廊延伸产业链、打造供应链、提升价值链。

“中老班列—G60号”发车仪式举行。未来,G60国际化布局将得到进一步拓展和完善,在做深做实4条国际班列的基础上,长三角G60科创走廊将以松江国际多式联运枢纽为始发站,以沪昆铁路、沪昆高速为纽带,直通云南省磨憨、磨丁口岸,深入东南亚腹地,推进亚太区

域资源高效流通和配置。

G60科创走廊的优势在创新生态,出路也在创新生态。会上,包括中阿G60合作发展促进中心、上合示范区G60创新协同中心、长三角G60科创走廊量子密码应用创新联盟等一大批科创生态要素链接成果正式发布,并举行第二届“创赢未来”G60科技与产业创新大赛颁奖仪式,持续激发九城市企业创业热情和创新活力,营造近悦远来的一流科创生态。

长三角科交会下周在沪召开

本报讯(记者 杨洁)第六届长三角科技成果交易博览会将于11月15日—17日在上海嘉定举办,主题为“创新链接,开放共赢”。这是记者昨天下午在新闻发布会上获得的消息。

嘉定区科委主任谢东升介绍,本届科交会邀请来自长三角地区41个核心城市的政府代表、高校科研机构 and 产业界专家学者等共同参与,将重点举办50余场同期活动。大会以面向长三角未来产业发展的科技创新为聚焦点,凸显“智改数转”引领,重点在上海汽车会展中心打造“长三角合作城市展区”“工业数字转型展区”“汽车新

四化展区”“健康医疗展区”“长三角技术交易大厅”五个主题展区,展览总面积超10000平方米。

聚焦嘉定产业优势,一系列精品活动也将在科交会上精彩演绎,包括2023上海嘉定精英人才创新创业活动周开幕式、第二届长三角青年科学家论坛、第二届汽车芯片百人论坛、上硅杯创新创造学术交流论坛、第二届生物芯片与精准医疗产业高峰论坛、高校科研院所科技成果转化推介系列活动等,并同步开展“长三角科交会活动月”线上线下系列活动。

2018年,为贯彻落实长江三角洲区域一体化发展国家战略,嘉

定、苏州、温州三地紧紧围绕“朋友圈对等融入”的一体化思路,携手共筑“长三角科交会”这一合作交流、科技服务、技术转移新品牌。到去年为止,长三角科交会已连续成功举办五届。目前,科交会联合主办单位已拓展至苏州、温州、芜湖、合肥、无锡5个城市,参与面覆盖至长三角地区41个城市。截至第五届,长三角科交会已累计吸引科研院所、科技企业、研发和服务机构参展1000余家次,举办专业论坛、路演等同期活动近200场,累计实现技术交易成交金额超7.7亿元,在办会模式、会展形式、科技交易服务等方面不断突破创新。

“生活秀带”传承城区文脉

杨浦探索创新保护利用文物建筑和工业遗产

本报讯(记者 孙云)昨天,上海杨浦生活秀带国家文物保护利用示范区成果展在曾经是纱厂仓库的杨浦滨江开幕,全景式展示“工业锈带”蝶变为“生活秀带”的不凡历程;同时,也展示出杨浦深入践行人民城市理念、立足上海、面向全国,探索文物保护利用工作机制的成果。

展览位于杨浦滨江毛麻仓库一楼,展览面积共1600平方米,通过场景再现、模型展示、互动体验、图文介绍等方式,诠释在人民城市理念指引下,“工业锈带”蝶变为“生活秀带”的创新探索。以

“工业根脉”“叠合生长”“生活秀带”“漆岸之兴”四大展区,融合了在滨江工作生活的亲历者“口述历史”的镜头语言,老工厂传统工艺流程的灯光流影,以及重要工业遗产档案抢救中的研究甄别等,全景式、多角度呈现文物建筑、工业遗产保护利用的魅力和神韵,旨在打开感知工业文明、读懂城区文脉的新窗口,开辟文物保护利用、探索创新实践的新视角,展现大规模工业遗产转型赋能、焕发活力的新气象。

据悉,即日起至2024年3月31日,展览向社会免费开放。

Email:dzlx@xmwb.com.cn

主办:上海市慈善基金会 新民晚报社



蓝天下的至爱

2023年11月9日 星期四

编辑:胥柳曼

新民晚报

上海军休干部希望小学迎来建校20周年

星星点灯 助更多贫困孩子圆梦

2023年,上海军休干部希望小学迎来建校20周年。为进一步推动军休干部发挥优势作用,持续跟踪援建情况,助力巩固脱贫攻坚成果,10月17日至20日,上海军休干部代表前往安徽金寨、江西修水两地开展“重走乡村振兴路”主题活动,以此践行党的二十大精神,助推上海退役军人系统主题教育提质增效。

10月17日,回访组来到安徽省金寨县青山镇的上海军休干部(青山)希望小学。军休干部代表现场察看了风雨长廊、云梦想教室、“军休天地”文化墙等近年帮扶设施以及由上海市慈善基金会“上海军休·同心圆梦”专项基金捐建并命名的劳动实践基地。

在建校20周年特色活动中,考入大学的三位受助毕业生代表通过视频向上海军休干部表达感恩

之情。军休干部代表颁发了“星星点灯”项目奖励和爱心书籍《光荣的铭记》。曾任安徽金寨上海军休干部希望小学校长、现任金寨青山镇实验学校副校长的杨先平握着军休干部的手感激地表示,感谢上海军休干部,20年来他们的初心和余热生辉更激发了当地乡村教师坚守农村、扎根农村的信心。

10月19日一早,军休干部代表来到江西修水全丰镇“上海军休干部希望小学”,验收篮球场、塑胶跑道、云梦想电脑教室、梦想书屋等近年帮扶设施。参观途中,孩子们有的跳起了家乡传统非遗特色花灯舞,有的捧出精美的手工小礼物。他们以热烈朴素的方式,把满满的敬意献给“最可爱的人”。

活动中,军休干部代表为“云梦想”教室揭牌,并代表高尚志爷

爷(20年前倡议捐建希望小学)向学校赠送其书法作品“上善若水”;曹理山、戴定将、邓长青、张彩虹等历任校长在火炬接力中表示:“感谢上海军休干部和历任校长的无私奉献,我将秉承你们的心愿和意志,把学校办得更好。”

当天下午,军休干部代表来到江西省修水县第一中学参加了2023年“朗朗清风大学梦”优秀困难高中生助学仪式。“上海军休爷爷奶奶为我们贫困学子解决后顾之忧,让我放开手脚追逐大学梦,饮水思源,今年暑期我到贫困地区参加了支教,我想把军休爷爷奶奶的爱心传承下去!”考入北京师范大学的受助毕业生樊佳乐发来感谢视频。修水一中校长熊启芳代表学校致辞,向上海军休干部三年来对学校困难学生给予的

大爱善举表达了诚挚的感谢和崇高的敬意,共青团修水县委书记朱浪浪宣布助学名单。

“我求学时也交不起学费,今天是困难学生和困难学生之间的交流。”军休干部代表梁友以自身艰苦经历鼓舞优秀贫困学生奋发图强,“上海是党的诞生地、初心始发地。修水是秋收起义的重要策源地,是工农红军第一面军旗设计、制作并率先升起的地方。两地红色血脉相连,你们朝气蓬勃,任重道远,我们老骥伏枥,志在千里,让我们共同努力,为建设祖国共同努力!”学生们被军休干部恳切而又激昂的话语深深打动,纷纷表示将全力以赴考入理想大学,以优异的成绩回报上海军休干部。现场军休干部向本年度20名受助学生颁发了助学金。 李一能

爱心企业为“笔画中国”捐文具物资

10月26日,“笔画中国”公益项目捐赠仪式在沪举行。爱心企业斑马贸易(深圳)有限公司向上海市慈善基金会捐赠价值100万元的文具物资,至此为期三年的“笔画中国”公益项目启动。该项目将着力于上

海地区学校公益活动,提升青少年书写体验,为校园生活增色添彩。

斑马公司首批捐赠的文具物品将覆盖徐汇、长宁、金山等区的部分学校,这项公益项目还将在上海其他区持续推进。这是上海市慈

善基金会首次与斑马贸易(深圳)有限公司合作,为此斑马公司还特意联合上海市慈善基金会制作了一本田雪松书画院汇编的《笔画中国》公益活动字帖,练一手好字,传一代文明,随着斑马捐赠的笔一起

赠送给学生。

在数字化产品的年代,着力于文字的书写是培育学生文化自信的举措。斑马公司相关人士表示,公司将与上海市慈善基金会紧密联系,打造更多的公益项目。书法家田雪松老师也亲临现场,为学生们指点书写,共同探索写一手好字的秘诀。 李一能

孝亲敬老 关爱认知障碍人群

近日,青浦区孝亲敬老“有一天记忆空了,爱满了”为老服务项目来到金泽镇商榻综合为老服务中心,通过科普讲座等形式增进社区长者对认知障碍的了解,树立正确的预防意识。

青浦区精神卫生中心医生向老人科普认知症的先兆症状、临床表现以及如何预防等内容,通过直观易懂的方式让老人了解认知障碍,并邀请评弹表演工作者带来大家耳熟能详的曲目,让老人们在轻松愉悦的环境下增进对认知障碍的了解。

本次活动是孝亲敬老“有一天记忆空了,爱满了”为老服务项目重阳节系列活动的最后一项,本次系列活动为300多位老年人带去科普讲座,并带其参与体验音乐疗法、怀旧疗法、益智游戏等。活动还为50多位认知障碍患者及他们的家人拍摄全家福。未来,项目将继续深耕认知障碍早防早治领域,持续开展集宣传教育、风险筛查、早期干预于一体的服务过程,推动认知障碍全民知晓、全民参与,营造关注、关心、关爱认知障碍人群的社会氛围。 李一能